

Новая точка притяжения. Сквер со спортивной и детской площадками стал жемчужиной столичного района Гольяново → стр. 3

Ценой крови. Армянские власти готовы использовать очередной конфликт в Карабахе, чтобы усилить влияние Америки → стр. 5

Биолог Владимир Упелник: Немногие европейские города могут похвастаться таким озеленением, как Москва → стр. 7

Вторник

Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА 19.09.23

№ 175 (29530)



Издается с 6 декабря 1923 года
В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

vm.ru

Из-за Московского мотофестиваля 23 сентября будут перекрывать движение по внешней стороне Садового кольца, сообщили вчера в пресс-службе Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Москвы.

Курс на развитие

Сергей Собянин получил удостоверение мэра Москвы и поблагодарил избирателей за поддержку



Вчера 12:17 Сергей Собянин входит в большой зал концертной площадки «Зарядье», где его аплодисментами и словами поддержки встречают почетные гости торжественной церемонии вступления в должность мэра Москвы

инаугурация

Вчера Сергей Собянин официально вступил в должность мэра Москвы. Торжественная церемония, на которой он принес присягу, прошла в столичном концертном зале «Зарядье».

Церемония началась с исполнения гимна России, а после того, как отзвучали последние аккорды, в зал вошел президент страны Владимир Путин. Он первым поздравляет Сергея Собянина со вступлением в должность.

— На прошедших выборах за вас отдали голоса более 75 процентов избирателей. Такой высокий уровень доверия убедительно доказывает широкую поддержку москвичей, их одобрение ваших инициатив, планов и, самое главное, результатов работы, — сказал президент.

выпуск новых материалов. Приобретают современный облик школы, поликлиники, больницы, — перечислил Владимир Путин. Особое внимание уделяется поддержке людей старшего поколения и защитников России. — В Москве последовательно создается прогрессивная комфортная среда и делается все необходимое для работы, инноваций, творчества и досуга. Москва осязательно переживает многие мировые столицы, — подчеркнул президент. Подзвук фанфар почетный караул вынес флаг Российской Федерации, флаг Москвы, Устав города и должностной знак мэра Москвы. Председатель Московской городской избирательной комиссии Ольга Кириллова зачитала решение комиссии о результатах выборов мэра столицы 2023 года и вручила Сергею Собянину удостоверение об избрании и знак мэра Москвы — медальон на цепи, в центре которого изображен Георгий Победоносец, поражающий копьём змея.

Президент России отметил высокое доверие москвичей к работе главы города

Затем Сергей Собянин принес торжественную присягу. — Клянусь при осуществлении полномочий мэра Москвы соблюдать Конституцию РФ, федеральные законы города Москвы, Устав и законы города Москвы, честно и добросовестно исполнять возложенные на меня обязанности, служить процветанию города и благополучию

справка

Выборы мэра Москвы прошли в столице с 8 по 10 сентября 2023 года. Избирательные участки работали ежедневно с 8:00 до 20:00. Голосование также проходило в онлайн-формате с 8:00 8 сентября до 20:00 10 сентября. Согласно итогам выборов, Сергей Собянин набрал 2 миллиона 499 тысяч 114 голосов, что составляет 76,39 процента голосов. Мосгоризбирком признал выборы состоявшимися.

его жителей, — произнес он слова присяги. А после мэр поблагодарил москвичей, президента, правительство и парламент за поддержку. — Вне всякого сомнения, это оценка нашего с вами большого труда, тех изменений, которые происходили и происходят в нашем городе, — обратился он к гостям церемонии.

Сергей Собянин отметил, что останавившись на достигнутом нельзя. Нужно продолжать делать так, чтобы столица была комфортной для каждого. — Город не может стоять на месте. Город — это постоянное движение, — сказал он. — Это борьба за людей, за то, чтобы над нами было мирное небо. Это реальность, которую вместе должны менять в лучшую сторону. После подписания указа, которым отправил правительство города в отставку.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА m.shetsova@vm.ru

комментарии

КИРИЛЛ ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЯЯ РУСИ
Сергей Собянин относится к числу людей, облеченных властью, которые осуществляют свою деятельность искренне и используя не только рациональный подход к решению проблем, но также разделяя с москвичами их радости и скорби.

ИВАН ШУБИН И.О. РУКОВОДИТЕЛЯ ДЕПАРТАМЕНТА СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ И РЕКЛАМЫ МОСКВЫ
Сергею Семеновичу желаю, чтобы его радовали достижения, которые будут у Москвы, здоровья ему и сил.

РАФИК ЗАГРУТДИНОВ И.О. РУКОВОДИТЕЛЯ ДЕПАРТАМЕНТА СТРОИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ
Москва меняется и, самое главное, нравится жителям и туристам. Это самая важная оценка. Изменения подтверждаются и цифрами, объемом построенных дорог, метро, благодаря чему становится выше транспортная доступность. Люди реально начали меньше времени тратить в пути, больше остается времени на общение с семьей, воспитание детей, работу. Также строится не только жилье, но и социальная инфраструктура.

ОЛЕГ БАРАНОВ НАЧАЛЬНИК ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МВД РОССИИ ПО ГОРОДУ МОСКВЕ
Москва стала при Сергее Собянине исключительным городом. Большое внимание он уделяет вопросам безопасности, это для него вопрос номер один. Кроме того, строятся и ремонтируются отделы полиции.

ВЛАДИСЛАВ ОВЧИНСКИЙ И.О. РУКОВОДИТЕЛЯ ДЕПАРТАМЕНТА ИНВЕСТИЦИОННОЙ И ПРОМЫШЛЕННОЙ ПОЛИТИКИ МОСКВЫ
Этот день — результат проделанного пути, который мэр прошел вместе со своей командой на благо москвичей и этого города. Мы будем стремиться не подводить Сергея Семеновича, танке динамично и ритмично развивать все направления, в том числе промышленность, продолжим привлекать инвестиции. Уверен, что Сергей Семенович в дальнейшем сделает в десять раз больше, чем прежде.

СЕРГЕЙ КУЗНЕЦОВ И.О. ГЛАВНОГО АРХИТЕКТОРА МОСКВЫ
Москва похорошела, и мы все это видим своими глазами. Больше людей стали заниматься спортом и вести здоровый образ жизни благодаря развитию спортивной инфраструктуры.

ИГОРЬ БУТМАН НАРОДНЫЙ АРТИСТ РФ
Москва для меня — это чистота города, улицы, комфорт услуг и сервисов. Пять лет назад при поддержке мэра и Департамента культуры открылась Академия джаза. В столице появляются новые концертные залы, создаются новые коллективы. Особо отмечу гранты мэра Москвы в сфере искусства для детей.

ВЛАДИМИР МАШКОВ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ МОСКОВСКОГО ТЕАТРА ОЛЕГА ТАБАКОВА
Москва меняется удивительно быстро и эффективно. Замечательно, что у Сергея Собянина создана такая динамичная команда.

Тепло еще вернется в город

В Москве и области случились первые заморозки. Из-за резкого похолодания в столичном регионе был объявлен оранжевый уровень погодной опасности.

В Главном управлении МЧС РФ по Московской области напомнили водителям о том, что на дорогах лучше снизить скорость и по возможности избежать обгонов, резких перестроений и других маневров. Все дело в том, что на трассах может быть скользко. Ведущий специалист центра погоды «Фобос» Евгений Тишковец сообщил, что погода стала холоднее в разных районах столичного региона. Так, в Новой Москве в селе Михайловское похолодало вплоть до 0 градусов, а в Подмоскovie, в городе Черусти, температура воздуха опустилась до +1,3. — Это самая холодная ночь с начала сентября, — отметил Евгений Тишковец. По словам научного руководителя Гидрометцентра Романа Вильфанда, в столице ситуация с погодой, конечно, спокойнее, чем в Московской области.

— Ночные температуры более высокие, чем в других регионах, поскольку присутствует большое количество домов: их стены нагреваются за весь день, и от них исходит тепло, — рассказал Роман Вильфанд. Но, несмотря на резкое похолодание, метеорологи уверяют, что теплые дни сохранятся в Москве еще на неделю. Ожидается повышение температуры воздуха в конце недели на 5–6 градусов. Также прогнозируется, что столбики термометров в столице будут показывать от 20 до 25 градусов выше нуля. Ведущий метеоролог Гидрометцентра России Марина Макарова отметила, что в России в сентябре температура иногда опускается ниже нуля градусов. — Это нормальное явление. Конечно, такое бывает нечасто, но нельзя говорить о каком-то резком и совсем неожиданном похолодании в столичном регионе, — отмечает Макарова. — По прогнозам синоптиков, осень пока что задерживается, а средняя температура превышена примерно на пять градусов.

КИРИЛЛ ЛОЖКИН k.lozhkin@vm.ru



ЦИФРА ДНЯ

2 800 000

КУБОМЕТРОВ ВОДЫ В СУТКИ ПОТРЕБЛЯЕТ СТОЛИЦА. КАЧЕСТВО ВОДОПРОВОДНОЙ ВОДЫ ПРОВЕРЯЕТСЯ ПО 184 ПОКАЗАТЕЛЯМ, СООБЩИЛИ В ДЕПАРТАМЕНТЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА.

Вчера директор Московского государственного театра «Ленком Марка Захарова» Марк Варшавер рассказал о том, что ждет зрителей в новом сезоне, а также озвучил отчет за прошлый год.

Поддерживаем наших воинов



В Московском государственном театре «Ленком Марка Захарова» 8 сентября начался 76-й сезон. Вновь собралась практически вся труппа. Каждого интересует, что будет с театром, каковы планы на новые постановки. Однако встречу сотрудников я начал с негативных вещей. В прошлом сезоне мы потеряли двух великих людей: Инну Чурикову и Глеба Панфилова. Помимо этого, в новом году уже пять лет с нами нет замечательного режиссера Марка Захарова.



МАРК ВАРШАВЕР ДИРЕКТОР МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕАТРА «ЛЕНКОМ МАРКА ЗАХАРОВА»

В связи с этими потерями мы сделали его мемориальный кабинет. Именно в нем Захаров работал многие годы. Кроме того, мы открыли мемориальную гримерную Инны Чуриковой. Там находится все, что у нее было во время работы: костюмы, сувениры и многое другое. Отмечу, что 13 октября мы готовимся отметить 90 лет со дня рождения Марка Захарова. Он поставил спектакль «Юнона и Авось», который идет уже в течение 43 сезонов. Тем же днем мы покажем его зрителям. Под конец, когда зрители выйдут из зала, мы попросим поднять всех по бокалу шампанского в честь памяти о нашем режиссере, который проработал у нас 46 лет. Кроме того, в рамках юбилейных мероприятий будет запущена творческая лаборатория с участием молодых режиссеров «Марка Марка». За прошедший сезон у нас появилось пять новых спектаклей, а еще в честь 95-летия театра у нас состоялось вручение премии «Хрустальная Турандот» и квартирник, посвященный юбилею Александра Абдулова. При этом гастрольных поездок у артистов нашего театра достаточно много. Были и в Краснодаре, Сочи, Санкт-Петербурге, куда поездки проходят практически каждый месяц, не говоря уже о других регионах России. В новом сезоне мы пригласили Андрея Прикотенко, он будет ставить пьесу «На дне». Это очень актерски населенный спектакль, там 20 действующих лиц. А еще главный режиссер театра Алексей Франдетти поставит семейный музыкальный спектакль «Калиф-аист». При этом у нас идет большая шефская работа. Мы много раз бывали в госпитале Вишневого, показали шесть спектаклей и два концерта. Наши артисты очень любят выезжать и удивлять воинов, которые за нас сражаются.

Оборот сферы услуг продолжает расти

Вчера и.о. заместителя мэра Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельным отношениям Владимир Ефимов (на фото) рассказал о росте оборота платных услуг столицы.



Объем платных услуг, оказанных населению Москвы, с января по июль 2023 года составил почти 1,8 триллиона рублей. Это на девять процентов выше показателя аналогичного периода прошлого года в сопоставимых ценах.

— Сфера платных услуг населению уверенно чувствует себя в нынешних экономических условиях, не испытывая давления из-за санкций и ограничений. Это позволяет

столичным предпринимателям осваивать новые ниши и динамично развиваться, — отметил Владимир Ефимов. Лучшую динамику показал сектор транспортных услуг. Объем в сопоставимых ценах вырос на 20 процентов: до 583,9 миллиарда рублей. Сфера транспорта восстанавливается после ограничений авиaperевозок весной прошлого года на фоне санкций, которые вызвали снижение международных пассажиропотоков. Второе место по росту оборота продемонстрировал сектор культуры и спорта, третье — гостиницы и туристические компании.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ v.chernyavskaya@vm.ru

погода

+19°C

Ветер 3–7 м/с

Давление 751 мм

Влажность воздуха 71%

курс цб

\$ | 96,65 | ↑

¥ | 13,24 | ↓

6 20008 560120 23138

В Закавказье назревает большой военный конфликт. Армения проводит учения «Eagle Partner-2023» — совместные с американской армией. В них участвовали офицеры 101-й элитной дивизии ВДВ Пентагона. Больше того: премьер-министр Армении Никол Пашинян обвинил Россию в том, что ее миротворцы не защищают армян в Нагорном Карабахе. Иран заявил «о недопустимости присутствия иностранных сил в Закавказье». Что происходит? Чем все закончится?

Армения готовится к войне

Премьер Никол Пашинян решил «увести» страну от России к США

Скандал — нешуточный. Армянский премьер Никол Пашинян в интервью американскому изданию Politico заявил, что миротворческий контингент России «провалил» свою миссию в Нагорном Карабахе. По его словам, Азербайджан существенно ухудшил ситуацию с безопасностью в регионе, заблокировав Лачинский коридор — шестикилометровый путь в горах, соединяющий Армению и Карабах. Пашинян добавил, что Москва больше не может повлиять на решения Баку, намекая, как видно, что толку теперь от нее мало.

Пашинян не первый раз жестко критикует Россию из-за кризиса в Карабахе. В начале сентября он заявил итальянской газете La Repubblica, что Армении не нужно было полагаться на Россию, выстраивая свою стратегическую безопасность, и сейчас его страна «вкусила горькие плоды» своей ошибки.

— Архитектура безопасности Армении на 99,999 процента была связана с Россией, в том числе по части приобретения вооружения. Но сегодня, когда сама Россия нуждается в оружии, вооружении, понятно, что при желании она не сможет обеспечить потребности Армении в сфере безопасности, — заявил армянский премьер. И решил, как видно, что «обеспечивать безопасность» Армении теперь будут США. Поэтому и проводятся учения.

— А Штаты за безопасность, очевидно, требуют полного подчинения — как от Германии, Японии, Украины, Польши и десятков других стран, — считает политолог Григорий Савельев. — А потом, велика вероятность, развяжут на южных границах России еще один военный конфликт. Ведь к Закавказью нужно лишь поднести спичку — и оно вспыхнет.

Штаты хотели бы разместить в Закавказье военную базу, чтобы угрожать нам и Ирану

Кто вы, Никол?

Пашинян — политик молодой, ему всего 48. Он типичный для постсоветского пространства «патентованный либерал». Он был журналистом и еще в молодости успел посидеть в тюрьме из-за своей журналистской деятельности: «служебная халатность, оскорбление представителя власти во время исполнения им служебных обязанностей и неисполнение приговора суда» — по таким обвинениям его осудили. Потом занимался политикой и вновь сел — по обвинению в организации массовых беспорядков. Но вышел по амнистии.

— По сути, это армянский Навальный, только более удачливый, — пояснил Григорий Савельев. — Проблема в том, что он, похоже, готов стать армянским Саакашвили.

А за три месяца до бархатной революции в Армении (в 2018 году) Фонд Сороса (Open Society Foundations признан нежелательной организацией в РФ) оказывал поддержку в подготовке журналистов и представителей гражданского общества, приближенных к Пашиняну и команде. Сразу 50 журналистов и 75 общественных активистов, прошедших подготовку в его структурах, выполняли функцию ведущих рупоров «революции» Пашиняна. Никол Воваевич называл Евросоюз главным партнером Армении по реформам и заявил о намерении ввести безвизовый режим между ЕС и Арменией. В первый год правления Пашиняна британский журнал The Economist признал Армению страной года за достижения в строительстве демократии.

— Пашинян, на самом деле, неплохо устроился. Защищала и защищает его, по сути, Россия, имеющая военную базу в Гюмри и миротворцев в Нагорном Карабахе. Большинство армян тоже живут не в Армении, а в России, откуда шлют родственникам на историческую родину деньги, стимулируя местную экономику. А тут еще и «релокация», когда в Армению от спецоперации и мобилизации сбежали десятки тысяч россиян. А жители Еревана, да и других городов, тут же в несколько раз увеличили арендную плату за квартиры. К тому же продолжают хорошо зарабатывать на обслуживании россиян: торговля продуктами, рестораны, кафе и т.д. В общем, Никол Воваевич от России много имеет, но вот лояльность, к сожалению, не обеспечивает, — пояснил политолог.

Карабахский конфликт

При Пашиняне, увы, он разгорелся с новой силой. Осенью 2020 года Азербайджан, на территории которого расположена непризнанная республика Арцах — Нагорный Карабах, решил свои международно признанные земли вернуть. По версии Минобороны Азербайджана, речь шла о контртеррористической операции «Железный кулак», начатой в ответ на обстрел армянской стороной нескольких азербайджанских населенных пунктов.

— Что там было, сказать сложно. Но совершенно очевидно, что больше богатый Азербайджан с помощью родственной Турции сумел серьезно модернизировать свои вооруженные силы. Там появилась современная военная техника, бес-



9 июня 2023 года. Премьер-министр Армении Никол Пашинян на пленарном заседании III Евразийского конгресса

пилотники, новые средства ПВО, — рассказывает военный эксперт, полковник ВС РФ в отставке Андрей Земцев. — В итоге Азербайджан фактически победил. От полного разгрома армян спасло только вмешательство России.

Директор Института политических исследований Сергей Марков уточнил, что после этой кампании, которую сам Азербайджан назвал «Отечественной войной», Нагорный Карабах потерял 70 процентов территории.

— С точки зрения международного права позиция Азербайджана безупречна. Дело в том, что Нагорный Карабах как независимое государство практически никто не признавал, включая, кстати, и саму Армению, — пояснил эксперт. — И воевать за него, тем более с Азербайджаном, своим партнером, Россия, разумеется, никогда не собиралась.

А дальше началась катавасия. Россия, как известно, ввела в Нагорный Карабах миротворцев, которые встали в так называемом Лачинском коридоре, соединяющем Армению с Карабахом. Их миссия — защищать себя и мирных жителей, если их кто-то попытается обидеть.

— Проблема в том, что Азербайджан фактически блокировал Нагорный Карабах, установив в Лачинском коридоре КПП, — рассказывает Марков. — Но и повод был. Армяне добывали в Нагорном Карабахе руды цветных металлов и вывозили их. То есть они фактически вывозили природные ресурсы, принадлежащие Азербайджану. Конечно, ему это не понравилось! Сейчас передвижение людей, машин и товаров стало возможным только после тщательной проверки. В июне на этой дороге произошла перестрелка, и Азербайджан временно закрыл въезд в Нагорный Карабах любому транспорту, кроме скорой помощи. Это привело к трудностям с поставками продовольствия в Карабах. Цены на продукты питания резко выросли, армяне заявили о гуманитарной катастрофе. А обвиняют во всем русских.

— Хотя наши миротворцы не имеют права там распоряжаться. Ведь мирное население никто не убивает, а все эти истории с КПП — дело Азербайджана, это его территория, — пояснил Сергей Марков. — Тем не менее Пашин-

ян раскачивает ситуацию. Его задача — вызвать у армян недоверие к русским и увести их «под крыло» США.

Восточный сосед боится. И правильно

— В ситуацию вокруг Нагорного Карабаха, и без того сейчас сложную, по сути, вмешиваются Штаты, — рассуждает Сергей Марков. — Больше всего напрягся Иран, который с Арменией граничит и у которого с США давний затянувшийся конфликт. Иран боится, что с тер-

ритории Армении к нему могут вторгнуться американские войска.

Григорий Савельев добавляет:

— Даже если США просто попробуют «навести порядок» в Лачинском коридоре, то войны не избежать. Дело в том, что Азербайджан — не сам по себе, его активно поддерживает Турция, ведь турки — это те же азербайджанцы, фактически один народ. Плюс рядом — Иран, у которого с Турцией непростые отношения, но и американцев в своих границах он видеть не хочет. Политолог Дмитрий Родионов считает, что новая армяно-азербайджанская война вполне может случиться.

— В СМИ все чаще появляются сообщения, что Азербайджан стягивает войска и технику к границе с Арменией. И не только к спорной территории — Нагорному Карабаху. Вооруженные силы Азербайджана строят новые дороги и «опорники», организуют блокпосты.

Чем все кончится

— Я сомневаюсь, что Азербайджан первым начнет конфликт. Он уже контролирует большую часть Нагорного Карабаха и, кстати, активно развивает ее. Там идет строительство жилья, социальных объектов, дорожной инфраструктуры, — рассказывает Сергей Марков. — Иными словами, Азербайджан показывает всему миру, что Нагорный Карабах — его территория, и он о ней заботится. Это политика мягкой силы. Дескать, смотрите — у нас тут хорошо, и армяне не обижаются. Присоединяйтесь! Григорий Савельев, в свою очередь, считает, что в войне больше заинтересован Пашинян.

— Я подчеркиваю, именно Пашинян, а не армянский народ, очень усталый от карабахского конфликта, — пояснил политолог. — Логика армянского премьера очевидна. Война с Азербайджаном будет гарантированно проиграна, и в этом, конечно, обвиняют русских. Ведь Пашинян прямым текстом сказал, что «архитектура безопасности Армении на 99,999 процента была связана с Россией». Следовательно, поражение Армении — вина России: не защитила. При этом очевидно, что Россия за Армению воевать и не

Алиев не хочет ссориться с Путиным



Ситуация в Закавказье сейчас очень накалена. С одной стороны, Азербайджан в любой момент способен взять под контроль те области Нагорного Карабаха, которые еще не контролирует.

С другой стороны, военные действия так или иначе коснутся мирных жителей, а значит, Азербайджану воспретят российские миротворцы. Начнется вооруженный конфликт, будут раненные и погибшие. Руководству Азербайджана это точно не нужно — у Ильхама Алиева отношения с Россией куда лучше, чем у Николы Пашиняна, и ему нет резона их портить. Третий момент: и армянское общество, и армия Армении, которая, кстати, всегда была политической силой, крайне недовольны поражением в последнем карабахском конфликте, произошедшем три года назад. Да, одни хотя недовольны, но смирились, а другие имеют вполне реваншистские настроения и не против бы Нагорный Карабах вернуть. И даже готовы за это воевать. Есть



ВИТАЛИЙ ТРЕТЬЯКОВ
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР ЖУРНАЛА «ПОЛИТИЧЕСКИЙ КЛАСС»

и еще один важный момент. Пашинян уже не раз высказывал свое недовольство российскими миротворцами. Нельзя исключить, что в какой-то момент он выйдет из соглашения с Россией и потребует наших военнослужащих отозвать. Тогда сложится еще более опасная конфигурация — причем для всех сторон, потому что новая война станет еще ближе. Россия пока не вмешивается в сложившуюся ситуацию. Возможно, для того чтобы не нарушить и без того очень хрупкий баланс.

Сейчас, я думаю, ситуация больше зависит от Пашиняна — точнее, от того, что у него в голове. Да, он ведет Армению в сторону США, да он хочет стать спутником Штатов, это очевидно. Но от того, каким именно путем он попытается вести Армению — прямым или окольным — под американское «крыло», зависит — будет война в Закавказье или нет.

кстати

Иран на прошлой неделе начал стягивать свой военный контингент к границам Армении и Нахичеванской автономии, прозрачно намекая на возможность вмешательства в случае попытки Баку силой решить свои проблемы с Ереваном. Корпус страней исламской революции в своем ТГ-канале разместил ролики, акцентирующие внимание на неприкосновенности границ Армении и готовности Тегерана сделать все, чтобы сохранить их такими. При этом Баку посетила иранская военная делегация. По итогам работы которой ее глава — генерал-майор Мохаммад Ахади — заявил, что в последние дни некоторые силы пытались подорвать добрососедские отношения между странами, распространяя необоснованную и ложную информацию. Ахади подчеркнул важность взаимных визитов и встреч, проводимых на рабочем уровне. По мнению политологов, Иран умело демонстрирует как кнут, так и пряник. Дескать, воевать мы не желаем, но если возникнет необходимость, Армению поддержим. Таким образом, не исключено, что в Армении слухнутся давние соперники — Иран и Турция.

планировала — да еще и с дружественным Азербайджаном. С чего бы? Но эти нюансы армянское общество не волнуют. Поэтому Пашинян начнет предлагать ему нового защитника — США. Дескать, если мы выведем из Гюмри российский военную базу и поставим вместо нее американскую, то можем чувствовать себя в безопасности. Да, безопасность Штаты обеспечат. Но взамен, как всегда, потребуют полный отказ от суверенитета: как от Германии, Японии, стран Прибалтики и вообще всех государств, где есть их военные базы. И Армения превратится в Грузию времен Саакашвили. США же получат военную базу рядом с Россией и Ираном. Потом там размещаются ракеты и создается как минимум угроза сразу двум врагам да и еще и потенциальный плацдарм для нападения. Удобно! Плюс Штаты автоматически начинают рулить в Закавказье, оттесняя там сразу три крупные державы — Россию, Турцию и Иран. Причем Штаты в любой момент могут спровоцировать в этом регионе войну, чтобы связать там силы России и Ирана. Ведь даже если они сами не воюют, то все равно вынуждены держать контингент близко к конфликту — на случай его разрастания. Ни нас, ни Иран, ни Турцию такой вариант, конечно, не устраивает.



НИКИТА МИРОНОВ
Обозреватель

